
4- Commenter. (1. pt)

Exprimer la relation entre la rentabilité et le taux d'intérêt selon laquelle la baisse du taux crintéret augmente la

, rentabilité ce qui encourage les entreprises à engager des investissements.

Ce proiet entre en concurrence ovec d'qutres projets dont les coroctéristiques sont présentées dqns le tobleou ci- oprès.

5- Comment distinguer la rentabilité de ces investissements ? (1pt)

Selon la méthode du taux de rendement interne, la rentabilité d'un projet d'investissement se distingue par Ia

comparaison entre le TRI et le Taux d'intérêt du marché ( i) :

si TRI > i , BNA > 0 le projet est rentable

si TRI < i , BNA< 0 le projet est rentable

6- Déduire les projets rentables aux taux d'intérêts respectifs de 4Yo,8,5yo , 3-O,5yo, L1-,5yo el l3%. (1 pts)

Pouri,; 40Â, tous les projetssont rentables car le taux d'intérëtde 4% est inférieur à l'ensemble des TRI des projets

d'inve-stissement. , .'

Pour ! 18,!.%, les projets rentables sont : le projet 3, le projet 7, le projet 1 et le projet 8.

Pour i= 'J,0,Syo,les projets rentables sont : le projet 1et Ie projet 8.

Pour i= 1L,5o/o, seul le projet 8 est rentable.

Pour i = 13%, aucun projet'n'e;t rentable car le Taux d'intérêt de 13%est supérieur au TRI de l'ensemble des projets.

7- Compléter le tableau ci-dessous. (1 pt)

Projets 1_ 2 3 4 5 6 7 I
Montant de l' i nvestissement 1000 1000 1"000 1000 L000 1000 1"000 1"000
Taux d'actuolisation quionnule le BNA L1.% 8%o 9% 6% 5% 7% 10% 1) ot

Projets B 1 7 3 2 6 4 5

Toux d'octualisation qui annulq !e- SN! 1"2 % J! lO L0% 9% 8% /lo 6% 5%

M o nto nt d e l' i nvestissem e nt L000 1000 1000 1040 L000 10a0 1000 1000

I nvestiss e me nt occu m u I é L000 2000 3000 4000 s000 6000 7000 8000
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